

## 十件民生实事之七

核心提示

“晴天一身灰，雨天一身泥”，一直是很多居住在周口中心城区背街小巷居民生活的真实写照。由于年久失修，路面破损严重，车辆行驶颠簸，环境卫生水平不高等原因，这些小街小巷成为影响城市市容市貌进一步提升的瓶颈。

今年，市委、市政府加快了小街小巷提质改造步伐，分布在中心城区各个角落的16条破败街道和小巷的改造被提上日程。在此基础上，为改善道路清扫保洁标准低的现状，四区环卫部门先后购置了11台道路清扫洒水车和14台垃圾车，填补了我市无机械清扫车辆的历史空白，大大提高了清扫效率和保洁质量。

修缮道路，提升保洁质量，市委、市政府将此作为改善人居环境、创造宜居城市、提升城市品位和政府为民办实事的民心工程，通过解决路不平、水不畅、灯不亮等百姓切实关心的“家门口”问题，改善他们的居住环境和出行条件，让风貌改造成果真正惠及民生。



改造完工的泉河街

# 中心城区 16 条街巷今年有望“大变脸”

□晚报记者 彭慧 文/图

## 路平了心气顺了

数月前还是一条行走不便的旧路，转眼间就变成一条崭新平坦的新路，两旁还增设了路灯、绿化带等配套设施。看着自家门前的路从此“一马平川”，以前臭气熏天的露天垃圾场被改成了靓丽的街心公园，家住市经济开发区泉河街某小区的王先

生高兴得合不拢嘴。他说：“政府花钱修路，我们打心眼里高兴，这多年的出行难终于熬到头了！”

类似泉河街这样的变化，将随着周口中心城区小街小巷综合改造工程的深入实施，越来越多地出现在众多小街小巷中。

## 16 条小街小巷改造提上日程

经过摸底排查和汇总，今年，中心城区有16条小街小巷进入修缮名单。

据了解，川汇区正在进行硬化的街小巷分别为：人和办事处辖区内的安澜街（长300米，宽4米）、中州大道中段东一巷（长500米，宽2.5米）、小桥办事处辖区内的建东社区路（长500米，宽5米）。截至目前，这3条小街小巷的硬化工已经完工，正在等待工程验收。而荷花办事处辖区内的前王营中心街（长200米，宽6米）正在紧张有序地施工；金海路办事处辖区内的新村社区桐树园胡同（长310米，宽2.7米）财政评审工作刚刚结束，已经具备开工条件。

此外，东新区有3条小街小巷待修：搬曹路（搬口—曹河）全长1.8公里，招投标结束；罗庄路（罗庄—206省道）正在进行财政评审；程寺大街全长600米，正在进行规划设计。

而市经济开发区的泉河街和金地苑小区门前无名街巷的绿化、亮化升级改造工程已结束，通过

修葺，新增绿化面积8000多平方米，路灯47盏，新增道牙610米，硬化238平方米。

记者从市城管局获悉，今年该局打算翻新4至5条小街小巷，并打通新闻路这条多年的断头路。据悉，新闻路东起工农路，西至八一大道，道路全长655米，分为东西两段。东段（工农路至文明路段）长345米，此路段为典型的城市断头路，市政基础设施缺失严重。西段（文明路至八一大道）段，长310米，路面年久失修，道路损坏严重，供排水、照明均亟待改造。按照改造方案，新闻路东段改造宽度为12米，主路面7米，铺设沥青混凝土路面，人行道2×2.5米，铺设雨水、污水、给水管网，安装照明设施。新闻路西段改造宽度12米，主路面6米，对原混凝土路面进行修补，加铺7cm沥青混凝土面层，人行道铺装道板砖。为尽快打通新闻路，按照特事特办的原则，新闻路道路改造工程经财政评审后，采取议标的方式确定施工单位，工期限定120天。

◆ 泉河街和八一大道交叉口，这里曾是垃圾场，如今清运垫平后改成了一处街心公园。

### 周口川盟地板 塑胶地板专家

塑胶地板 橡胶地板  
静电地板 石塑地板  
舞蹈地板 运动地板  
儿童专用塑胶地板  
二次装修无须拆除旧瓷砖

地址：周口龙都国际建材城  
146-168号  
电话：13303949098



## 千方百计破解行路难

据了解，由于历史欠账较多等种种原因，中心城区的小街小巷基础设施不完备，脏、乱、差问题严重，既给群众的生活造成不便，也影响了城市的形象，制约了城市的发展。

想群众之所想，急群众之所急。今年，市委、市政府从百姓最关心的问题入手，从改善城市环境最迫切需要解决的问题做起，把小街

小巷综合改造摆上重要议事日程，高位推动，大力实施。市政府主要领导多次实地视察小街小巷现场并指出，把小街小巷改造好，是百姓最基本的要求。小巷小街改造看似“小”事，但事关老百姓的生产生活，体现群众的切身利益，各级各部门要千方百计筹措资金，把这项得民心、顺民意的工程做好做实，带给老百姓“看得见、摸得着”的实惠。

## 环卫清扫车亮相街头

整修背街小巷，打通断头路，下一步，环卫保洁自然也不能马虎。

今年5月底，大型环卫清扫洒水车首次亮相川汇区，紧接着，各区越来越多的垃圾转运车和清扫洒水车相继上岗投用。

为验证这些新型智能化环卫清扫洒水车的“强大”功能，在投用之初，记者曾到市政府门前目睹、记录并“还原”了车辆清扫的整个过程。几台崭新的环卫高压清洗车和扫地洒水车列成一排，一台小型扫地车一边行驶一边清扫地面，前端几个旋转式毛刷进行清扫的同时，还向地面喷洒出雾状水，路面上的各类垃圾随即被吸入后面的车斗里。随后，大型环卫清洗车“上阵”，车体四周分别顶喷、中喷和后喷，四五十米宽的道路都能轻松喷射覆盖。经过清水“洗礼”，绿化带植被上积存的浮土被冲刷得一干二净。很快，路面变得干净清新，以

往灰蒙蒙的马路“眉清目秀”起来。

据了解，清扫洒水车是具有一车多能的新一代设备，可进行路面清洗、清扫、道牙石立面洗刷、低压冲洗、喷雾降尘等多种功能，具有绿色环保、运行费用低、清扫干净、油耗少等优点，整个清扫过程无扬尘，并能有效降低空气中PM2.5含量。

截至目前，川汇区已购置4台洒水车、5台垃圾转运车，计划再购置两台机械清扫车；开发区已购置洒水车1台、机械清扫车3台、垃圾转运车1台；东新区已购置机械清扫车1台，计划再购置两台垃圾转运车。市城管局计划购置6台垃圾转运车。

据悉，这批新型环卫清扫车全部上岗后，中心城区的主次街道将基本实现机械作业全覆盖，背街小巷和卫生死角则继续实施人工保洁。

## 周口市港中旅旅行社

青岛、日照四日游	320元	四日游	680元
蓬莱、烟台、威海四日游	550元	西安、兵马俑四日游	680元
秦皇岛、南北戴河四日游	550元	黄山、凤凰、太平湖四日游	750元
华东三市送水乡四日游	550元	张家界、天子山四日游	780元
北京四日游	550元	鸡冠洞、重渡沟二日游	460元
长江三峡全景四日游	550元	焦作云台山、红石峡二日游	460元
凤凰古城、矮寨大桥、德夯苗寨		宝天曼峡谷漂流、宝天曼二日游	460元

汽车团/火车团/飞机团/省内游/国内游/入境游/出境游

电话:8287066、8210728、8287886 手机:13283002899、13839435902

地址:周口市育新商业步行街